
 

EBOB - EKOK 
En Büyük Ortak Bölen (Ebob) 

İki veya daha fazla pozitif tamsayıyı aynı anda bölen pozitif 
tamsayıların en büyüğüne bu sayıların en büyük ortak 
böleni denir ve kısaca Ebob ile gösterilir. 

Örneğin, 

54 ün bölenleri:  1   2   3   6   9   18   27   54 

36 nın bölenleri: 1   2   3   4   6   9   12   18   36 

36 ve 54 sayılarının ortak bölenleri, 1, 2, 3, 6, 9 ve 18 dir. Bu 
ortak bölenlerin en büyüğü 18 dir. 

Buna göre, Ebob(36, 54) = 18 ifadesi yazılabilir. 

 

En Küçük Ortak Kat (Ekok) 

İki veya daha fazla pozitif tamsayının pozitif tam katlarından 
ortak olanlarının en küçüğüne bu sayıların ortak katlarının 
en küçüğü denir ve kısaca Ekok ile gösterilir. 

 

36 nın katları: 36  72  108   144   180   216   252… 

54 ün katları: 54   108   162   216   270… 

36 ve 54 sayılarının katları yukarıda gösterilmektedir. Buna 
göre, 36 ve 54 sayılarının ortak katları, 108, 216, … şeklin-
dedir. Buna göre, bu sayıların en küçük ortak katı 108 dir. 

Ekok(36, 54) = 108 şeklinde gösterilir. 

 

EBOB  VE EKOK UN BULUNMASI 

Ebob ve Ekok bulunurken iki yöntem uygulanır. 

1. Yol: 

Sayılar ortak asal çarpanlarına ayrılır. 

 Aynı anda tüm sayıları bölen yani ortak olan asal çarpan-
ların çarpımı Ebob u verir. 

 Tüm asal çarpanların çarpımı Ekok u verir. 

 

Örneğin, 36 ve 54 sayılarının Ebob ve Ekok unu bu yöntem-
le bulalım. 

36 54 2
18 27 2
9 27 3
3 9 3
1 3 3

1

ortak

ortak
ortak

→

→
→

 

Ebob, ortak asal çarpanların çarpımına ve Ekok, tüm asal 
çarpanların çarpımına eşittir. 

2

2 3

(36, 54) 2 3 18
(36,54) 2 3 108

Ebob
Ekok

= ⋅ =

= ⋅ =
 

 

2. Yol: 

Sayılar ayrı ayrı asal çarpanlarına ayrılır. 

 Ortak asal çarpanlardan üssü küçük olanların çarpımı 
ebob u verir. 

 Ortak asal çarpanlardan üssü büyük olanların ve ortak 
olmayanların çarpımı ekok u verir. 

 

Örneğin, 36 ve 54 sayılarının ebob ve ekok unu bu yöntemle 
bulalım. 

36 2 54 2
18 2 27 3
9 3 9 3
3 3 3 3
1 1

 

Buna göre, 2 236 2 3= ⋅  ve 354 2 3= ⋅  eşitlikleri yazılabilir. 

Ebob, ortak asal çarpanlardan üssü küçük olanların çarpımı-
na eşit olduğundan (2 ve 3 ortak) 

2(36, 54) 2 3 18Ebob = ⋅ =  bulunur. 

Ekok, ortak asal çarpanlardan üssü büyük olanların ve ortak 
olmayanların (36 ve 54 için ortak olmayan asal çarpan yok) 
çarpımına eşit olduğundan 

2 3(36,54) 2 3 108Ekok = ⋅ =  bulunur. 

 
60 ve 72 sayılarının en büyük ortak böleni ile en küçük 
ortak katının toplamı kaçtır? 

A) 216 B) 366 C) 372 D) 384 E) 406 

 

 

 

 
60 72 2
30 36 2
15 18 2
15 9 3
5 3 3
5 1 5
1

ortak
ortak

ortak

→
→

→

   2

3 2

(60, 72) 2 3 12
(60, 72) 2 3 5 360

Ebob
Ekok

= ⋅ =

= ⋅ ⋅ =

 

Buna göre, ebob ve ekok toplamı 12 + 360 = 372 bulunur. 

Doğru Seçenek: C 

 
1. a ve b aralarında asal sayılar olsun. 

( , ) 1
( , )

Ebob a b
Ekok a b a b

=
= ⋅

 

2. ( , ) ( , )Ebob a b Ekok a b a b⋅ = ⋅  

3. a<b olmak üzere, ( , ) ( , )Ebob a b a b Ekok a b≤ < ≤  dir. 

 



 

 
a ve 48 sayısının en büyük ortak böleni 12, en küçük 
ortak katı 240 olduğuna göre, a kaçtır? 

A) 60 B) 72 C) 96 D) 108 E) 120 

 

 

 

12 240

( , 48) ( , 48) 48

12 240 48
60   bulunur.

Ebob a Ekok a a

a
a

⋅ = ⋅

⋅ = ⋅
=

 

Doğru Seçenek: A 

 
Ardışık tamsayılar aralarında asaldır. 

 
Ardışık iki sayının en büyük ortak böleni ile en küçük 
ortak katının toplamı 421 olduğuna göre, bu sayıların 
toplamı kaçtır? 

A) 35 B) 37 C) 39 D) 41 E) 43 

 

 

 
Ardışık iki sayı a ve b olsun. Ardışık sayılar aralarında asal 
olduğundan, Ebob(a, b) = 1 ve Ekok(a, b) = a.b olur. 

1

( , ) ( , ) 421

1 421
420 bulunur.

a b

Ebob a b Ekok a b

a b
a b

⋅

+ =

+ ⋅ =
⋅ =

 

a ve b aralarında asal olduğundan a = 20, b = 21 ve toplam-
ları 41 dir. 

Doğru Seçenek: D 

 
3 2 2

3 3

2 3 5
2 3 5

x
y
= ⋅ ⋅

= ⋅ ⋅
 

olduğuna göre, Ebob(x y)
Ekok(x y)

⋅
⋅

 oranı kaçtır? 

A) 1
60

 B) 1
30

 C) 1
15

 D) 1
10

 E) 1
6

 

 

 

 
Ortak asal çarpanlardan üssü küçük olanların çarpımı ebob 
ve üssü büyük olanlar ile ortak olmayanların çarpımı ekok 
olur. 

Buna göre, 
2 2

3 3 3 2
( ) 2 3 5 1 1
( ) 2 3 5 2 3 5 60

Ebob x y
Ekok x y

⋅ ⋅ ⋅
= = =

⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅
 bulunur. 

Doğru Seçenek: A 

 
243, 286 ve 327 sayıları ayrı ayrı bir x sayısına bölündüğün-
de sırasıyla 3, 6 ve 7 kalanları elde edilmektedir. 

Buna göre, x sayısının alabileceği en büyük değer kaç-
tır? 

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60 

 

 

 

 
243

a
x

3

286
b
x

6

327
c
x

7  
243 sayısı x e bölündüğünde bölüm a, 286 sayısı x e bölün-
düğünde bölüm b ve 327 sayısı x e bölündüğünde bölüm c 
olsun. 
Buna göre, 243 3 240

286 6 280
327 7 320   elde edilir.

x a x a
x b x b
x c x c

= ⋅ + ⇒ = ⋅
= ⋅ + ⇒ = ⋅
= ⋅ + ⇒ = ⋅

 

Bu ifadelerden x sayısının 240, 280 ve 320 sayılarının ortak 
böleni olduğu anlaşılmaktadır. x sayısının en büyük değeri 
240, 280 ve 320 sayılarının en büyük ortak böleni olur. 

(240,280,320) 40x Ebob= = bulunur. 

Doğru Seçenek: C 

 
Ortak katlarının en küçüğü 60 olan üç farklı sayının 
toplamı en fazla kaçtır? 

A) 95 B) 110 C) 120 D) 145 E) 180 

 

 

 

 
Sayıların sadece ekok u verilip toplamlarının en büyük değeri 

istendiğinden birinci sayı ekok, ikinci sayı ekok un 1
2

 si, 

üçüncü sayı ekok un 1
3

 ü … şeklinde seçilmelidir. 

Buna göre, sayılar 60, 60 30
2

= , 60 20
3

=  olarak seçilirse 

toplamları en çok olur. Toplam 60 + 30 + 20 = 110 olur. 

Doğru Seçenek: B 

 
Boyutları 10 cm ve 14 cm olan dikdörtgen kartonlar hiç 
boşluk kalmayacak şekilde birleştirilerek bir kare oluşturul-
mak isteniyor. 

Buna göre, en küçük kareyi oluşturmak için kaç tane 
dikdörtgen karton gereklidir? 

A) 24 B) 35 C) 40 D) 54 E) 70 

 



 

 
Karenin bir kenarının uzunluğu a olsun. Kare dikdörtgenler 
birleştirilerek elde edileceğinden a kenarı hem 10 un hem de 
14 ün katı olmalıdır. 

En küçük kare oluşturulmak istendiğinden a en küçük değe-
rini almalıdır. 

Buna göre, a sayısı 10 ve 14 ün en küçük ortak katı olmalı-
dır. 

(10,14) 70a Ekok= =  olduğundan gerekli karton sayısı, 

70 70 35
10 14

Karenin Alanı
Kartonun Alanı

⋅
= =

⋅
 

olarak bulunur. 

Doğru Seçenek: B 

 
480 kg mısır ile 510 kg buğday hiç artmayacak biçimde eşit 
büyüklükteki çuvallara karıştırılmadan doldurulacaktır. 

Bu işlem için en az kaç çuval gereklidir? 

A) 30 B) 33 C) 36 D) 40 E) 48 

 

 

 

 

 

 

 

Mısır ve buğday hiç artmayacak şekilde eşit büyüklükteki 
çuvallara doldurulacağından bir çuvalın alabileceği ağırlık 
hem 480 i hem de 510 u bölmelidir. En az çuval ile bu işlem 
yapılacağından bir çuvalın alacağı ağırlık, en büyük olmalı-
dır. Dolayısıyla bir çuvalın alacağı ağırlık, 480 ve 510 un 
ortak bölenlerinin en büyüğü olmalıdır. 

(480,510) 30Ebob =  olduğundan, 

mısır için gerekli çuval sayısı, 480 16
30

=  ve 

buğday için gerekli çuval sayısı, 510 17
30

=  olarak bulunur. 

Dolayısıyla gerekli çuval sayısı en az 16 + 17 = 33 olur. 

Doğru Seçenek: B 

 
Eni 30 m ve boyu 39 m olan bir bahçenin etrafına köşelerine 
de gelecek şekilde eşit aralıklarla ağaç dikilecektir. 

Buna göre, en az kaç ağaç gereklidir? 

A) 23 B) 25 C) 46 D) 50 E) 52 

 

 

 

 

 

 

Ağaçlar eşit aralıklarla dikileceğinden iki ağaç arasındaki 
uzaklık a olsun. 

Köşelere de ağaç dikileceğinden a sayısı hem 30 u hem de 
39 u tam bölmelidir. En az ağaç ile bu işlem yapılmak isten-
diğinden a nın en büyük olması gerekir. Dolayısıyla a sayısı 
30 ve 39 u bölen en büyük sayı yani 30 ile 39 un Ebob u 
olmalıdır. 

(30,39) 3a Ebob= =  olduğundan ağaç sayısının bulmak için 

bahçenin çevresini a ya bölmek yeterlidir. 

Buna göre, ağaç sayısı 2 (30 39) 46
3

⋅ +
=  bulunur. 

Doğru Seçenek: C 

 
Boyutları 15 m, 30 m ve 40 m olan dikdörtgenler prizması 
şeklindeki deponun içerisine eşit büyüklükteki küp kutular hiç 
boşluk kalmayacak şekilde yerleştirilecektir. 

Bu işlem için en az kaç kutu gereklidir? 

A) 116 B) 120 C) 128 D) 136 E) 144 

 

 

 

 

 

 

 

Kutular küp şeklinde ve eşit büyüklükte olduğundan küpün 
bir ayrıtının uzunluğu a olsun. 

Hiç boşluk kalmayacak şekilde doldurma işlemi yapılacağın-
dan a sayısı, dikdörtgenler prizmasının ayrıtlarını tam bölme-
lidir. 

En az küp ile bu işlem yapılmak istendiğinden a sayısı en 
büyük değerini almalıdır. Buna göre, a sayısı 15, 30 ve 40 ı 
bölen en büyük sayı yani 15, 30 ve 40 ın Ebob u olmalıdır. 

 
(15,30,40) 5a Ebob= =  olduğundan gerekli kutu sayısı 

aşağıdaki gibi bulunur. 

Kutu sayısı = 15 30 40 144
5 5 5

Deponun hacmi
Küp kutunun hacmi

⋅ ⋅
= =

⋅ ⋅
 olur. 

Doğru Seçenek: E 

 
Yukarıdaki örneklere dikkat edilirse, 

 küçükten büyüğe doğru yapılan işlemlerde genellikle 
ekok, 

 büyükten küçüğe doğru yapılan işlemlerde genellikle 
ebob kullanıldığı görülmektedir. 



 

 
(Bu test için tavsiye edilen süre 45 dakikadır.) 

1. Dört basamaklı 4A3B sayısının 3 ile bölümünden 
kalan 1 olduğuna göre, A + B toplamının alabileceği 
kaç farklı değer vardır? 

 A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

 

2. Dört basamaklı 67AB sayısının 45 ile bölümünden 
kalan 3 olduğuna göre, A + B toplamının alabileceği 
farklı değerlerin toplamı kaçtır? 

 A) 11 B) 22 C) 25 D) 28 E) 33 

 

 

 

 

 

3. Beş basamaklı 34A1B sayısının 12 ile bölümünden 
kalan 1 olduğuna göre, A nın alabileceği değerler 
toplamı kaçtır? 

 A) 32 B) 27 C) 21 D) 15 E) 12 

 

 

 

 

 

 

4. Dört basamaklı 7A8B sayısının 36 ile bölümünden 
kalan 30 olduğuna göre, A + B toplamının alacağı en 
küçük değer kaçtır? 

 A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 6 

 

 

 

 

 

5. 40 ve 300 sayıları arasındaki tam sayılardan kaç 
tanesi 5 ile tam bölünür? 

 A) 49 B) 50 C) 51 D) 52 E) 53 

 

 

 

6. 36 ile 372 sayıları arasındaki tam sayılardan kaç 
tanesi 4 veya 6 ile tam bölünür? 

 A) 111 B) 115 C) 119 D) 127 E) 138 

 

 

 

 

 

7. Beş basamaklı 8a72b sayısının 30 ile bölümünden 
kalan 19 olduğuna göre, a nın alabileceği değerler 
toplamı kaçtır? 

 A) 33 B) 27 C) 24 D) 21 E) 15 

 

 

 

 

 

8. A<B olmak üzere, rakamları farklı dört basamaklı 7AB1 
sayısının 36 ile bölümünden kalan 1 dir. 

Buna göre, A kaç farklı değer alır? 

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

9. Dört basamaklı 8AAB sayısı 15 ile bölümünden 2 
kalanını veren tek sayı olduğuna göre, A nın alabile-
ceği değerler toplamı kaçtır? 

 A) 11 B) 12 C) 15 D) 21 E) 27 

 

 

 

 

 

 

10. Rakamları farklı 5x6y dört basamaklı sayısının 5 ile 
bölümünden kalan 3 tür. 

Bu sayı 6 ile tam bölünebildiğine göre, x in alabile-
ceği değerler toplamı kaçtır? 

 A) 2 B) 7 C) 12 D) 13 E) 15 

 

 

 

 

 



 

11. Birbirinden farklı üç doğal sayının ortak katlarının en 
küçüğü 105 olduğuna göre, bu sayıların toplamı en 
fazla kaçtır? 

 A) 161 B) 140 C) 131 D) 109 E) 71 

 

 

 

 

 

 

12. Birbirinden farklı iki doğal sayının ortak katlarının en 
küçüğü 900 olduğuna göre, bu sayıların toplamı en 
az kaçtır? 

 A) 38 B) 61 C) 70 D) 75 E) 93 

 

 

 

 

 

 

13. Birbirinden farklı iki doğal sayının en büyük ortak böleni 
6, en küçük ortak katı 360 dır. 

Buna göre, bu sayıların toplamı en az kaçtır? 

 A) 180 B) 138 C) 114 D) 102 E) 96 

 

 

 

 

 

 

14. Bir A sayısının 4 ile bölümünden 1, 9 ile bölümünden 6 
ve 14 ile bölümünden 11 kalıyor. 

Buna göre, A sayısının alabileceği üç basamaklı en 
küçük sayı kaçtır? 

 A) 221 B) 249 C) 255 D) 257 E) 277 

 

 

 

 

 

15. Sevim elindeki çiçekleri 5 er 5 er gruplandırırsa 1 çiçek 
eksik kalıyor. 8 er 8 er gruplandırırsa 2 çiçek artıyor. 

Sevim in elindeki çiçeklerin sayısı üç basamaklı ol-
duğuna göre, en fazla kaçtır? 

 A) 944 B) 954 C) 969 D) 979 E) 994 

 

 

16. 1 ile 354 sayıları arasındaki tam sayılardan kaç tanesi 
8 ve 12 ile tam bölünür? 

 A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15 

 

 

 

 

 

17. a ve b doğal sayılardır. a > b olmak üzere, 
( ,  ) 5
( ,  ) 360

Ebob a b
Ekok a b

=
=

 

olduğuna göre, kaç farklı (a, b) ikilisi yazılabilir? 

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

18. Boyutları 30 cm, 40 cm ve 80 cm olan dikdörtgen tahta 
parçaları hiç boşluk kalmayacak şekilde birleştirilerek bir 
küp oluşturulmak isteniyor. 

Buna göre, en az kaç tahta parçası kullanılarak bir 
küp elde edilebilir? 

 A) 84 B) 96 C) 108 D) 120 E) 144 

 

 

19. 5 6 4, ,
17 19 21

 sayılarına tam bölünebilen en küçük 

pozitif tamsayı kaçtır? 

 A) 48 B) 54 C) 60 D) 90 E) 120 

 

 

 

 

 

 

20. Bir oyuncağın sarı lambası 8 saniyede bir, kırmızı lam-
bası 5 saniyede bir ve yeşil lambası 6 saniyede bir yan-
maktadır? 

Her üçü aynı anda yakıldıktan kaç dakika sonra tek-
rar 4. kez birlikte yanarlar? 

 A) 12 B) 10 C) 8 D) 6 E) 4 

 

 

 



 

21. 4A3 ve 10B üç basamaklı doğal sayılardır. 

(4A3) . (10B) çarpımı 9 ile tam bölünebildiğine göre, 
A + B toplamının alabileceği en büyük değer kaçtır? 

 A) 17 B) 16 C) 15 D) 13 E) 9 

 

 

 

 

 

22. Altı basamaklı 23A437 sayısının 11 ile bölümünden 
kalan 3 olduğuna göre, A nın alabileceği değerler 
toplamı kaçtır? 

 A) 13 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6 

 

 

 

 

 

23. A = 777……7 (14 basamaklı) 

B = 555……5 (12 basamaklı) 

olduğuna göre, A + B toplamının 9 ile bölümünden 
kalan kaçtır? 

 A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4 

 

 

 

 

 

24. abc üç basamaklı, xy48 dört basamaklı sayılardır. 

xy48 = 12 (abc) 

olduğuna göre, x + y toplamı kaç farklı değer alır? 

 A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4 

 

 

 

 

 

 

25. 8a3 ve 37a üç basamaklı sayılardır. 

A = 8a3 + 37a 

olduğuna göre, A nın 11 ile bölümünden kalan kaç-
tır? 

 A) 8 B) 7 C) 5 D) 4 E) 3 

 

 

 

 

26. a, b ve c farklı asal sayılardır. 
2 3 2

3 2

a b c
a b c

x
y
= ⋅ ⋅

= ⋅ ⋅
 

Yukarıda x ve y sayılarının asal çarpanlara ayrılmış bi-
çimi verilmiştir. 

x ve y sayılarının en büyük ortak böleni 450 olduğu-
na göre, a + b toplamı kaçtır? 

 A) 5 B) 7 C) 8 D) 9 E) 11 

 

 

 

27.  Yanda U, K ve N sayılarının 
asal çarpanlara ayrılışı veril-
miştir. 

 

 

 

 

Buna göre, K
U N+

 oranı kaçtır? 

 A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

28. 5, 6 ve 8 e bölündüğünde 3 kalanını veren üç basa-
maklı en küçük doğal sayı kaçtır? 

 A) 168 B) 153 C) 138 D) 123 E) 117 

 

 

 

 

29. a = 8! + 9! 

b = 9! + 10! 

olduğuna göre, a ve b sayılarının en küçük ortak katı 
kaçtır? 

A) 11! B) 10.10! C) 9.10! 

D) 8.10! E) 99.9! 

 

 

 

 

30. 1 ile 300 sayıları arasındaki tam sayılardan kaç tanesi 
4 ile bölünür, 6 ile bölünemez? 

 A) 52 B) 51 C) 50 D) 39 E) 38 

 

 

 

2
2
2
3

1 3
1 5

1

U N K
A B C
D B E
D B F

D H
H



 

31. a ve b tamsayılarının en büyük ortak böleni 5 dir.  

8
3

a
b
=  olduğuna göre, a nın b ile bölümünden kalan 

kaçtır? 

 A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14 

 

 

 

 

32. x, y ve z pozitif tamsayılardır. 

A = 8x + 3 = 5y – 13 = 6z – 7 

eşitliğini sağlayan üç basamaklı en küçük A tamsa-
yısı kaçtır? 

 A) 107 B) 113 C) 117 D) 125 E) 133 

 

 

 

 

 

33. En büyük ortak böleni 8 olan iki farklı doğal sayının 
toplamı 96 olduğuna göre, en küçük ortak katı en az 
kaçtır? 

 A) 88 B) 96 C) 120 D) 184 E) 280 

 

 

 

 

 

34. Ardışık iki pozitif çift sayının en büyük ortak böleni x, en 
küçük ortak katı y dir. 

x + y = 422 

olduğuna göre, ardışık sayıların toplamı kaçtır? 

 A) 40 B) 58 C) 62 D) 70 E) 82 

 

 

 

 

 

35. a ve b pozitif tamsayılardır. 
( , )
( , ) 18

Ebob a b x
Ekok a b x

=
= ⋅

 

a + b toplamının en küçük değeri 198 olduğuna göre, 
x kaçtır? 

 A) 12 B) 16 C) 18 D) 22 E) 24 

 

 

36. Boyutları 4x, 5x, 6x cm olan dikdörtgenler prizması 
şeklindeki kutuların kaç tanesi ile en küçük boyutlu 
bir küp elde edilir? 

 A) 1800 B) 1500 C) 1200  D) 900 E) 120 

 

 

 

 

37. 240, 280, 360 cm uzunluğundaki demir çubuklar eşit 
uzunlukta parçalara ayrılacaktır. 

Buna göre, en az kaç kesim yapılmalıdır? 

 A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22 

 

 

 

38. Aralarında asal a ve b sayılarının ekok u 360 dır. 

30 26a
b

+ =  

olduğuna göre, a kaçtır? 

 A) 36 B) 30 C) 24 D) 20 E) 15 

 

 

 

 

39. abc üç basamaklı bir doğal sayıdır. 

14 18
abc abcA = +  

olduğuna göre, A nın alabileceği kaç farklı tamsayı 
değeri vardır? 

 A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 

 

 

 

40. 30, 36 ve a sayıları için, 
(30,36, ) 6
(30,36, ) 1260

Ebob a
Ekok a

=
=

 

olduğuna göre, a nın alabileceği kaç farklı değer var-
dır? 

 A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4 

 

 

 

 

 

1-E 2-C 3-B 4-E 5-C 6-A 7-E 8-C 9-B 10-A 11-A 12-B 13-D 
14-B 15-E 16-D 17-B 18-E 19-C 20-C 21-A 22-E 23-D 24-C 
25-B 26-C 27-B 28-D 29-A 30-C 31-C 32-A 33-A 34-B 35-C 
36-A 37-B 38-C 39-D 40-A 



 

 
Doğal ve Tamsayılar ile ilgili karma test, tekrar amaçlıdır. 

(Bu test için tavsiye edilen süre 45 dakikadır.) 

1. İki basamaklı bir sayının rakamları yer değiştirirse sayı 
36 büyüyor. 

Bu sayının rakamları toplamı en çok kaç olur? 

 A) 15 B) 14 C) 13 D) 12      E) 11 

 

 

 

 

2. Üç basamaklı abc sayısında a ile c nin yerleri değiştirilir-
se sayı, 99 küçülüyor. 

b < c < a olduğuna göre, a + b + c toplamının en bü-
yük değeri kaçtır? 

 A) 29 B) 22 C) 24 D) 25 E) 26 

 

 

 

 

3. ab, iki basamaklı bir doğal sayıdır. 

a – b farkının m katı ba sayısına ve b – a farkının n 
katı ab sayısına eşit olduğuna göre, m + n toplamı 
kaçtır? 

 A) –7 B) –9 C) –10 D) 9 E) 10 

 

 

 

 

4. 6x. 27 sayısının 3 tabanında yazılışının sonunda 8 tane 
sıfır vardır. 

Buna göre, x kaçtır? 

 A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

5. (25)a sayısı (a+2) tabanına göre yazıldığında aşağıda-
kilerden hangisi elde edilir? 

 A) 16 B) 18 C) 21 D) 23 E) 25 

 

 

 

6. 4, 5 ve 6 sayı tabanı olmak üzere, 

(124)5 + (131)4 = (abc)6 

eşitliğini sağlayan a, b, c için aşağıdakilerden hangi-
si doğrudur? 

A) b>a>c B) b>c>a C) a>b>c 

D) a>c>b E) c>a>b 

 

 

 

 

 

7. a ve b sayma sayıları olmak üzere, 

1620.a = b3 

eşitliğini sağlayan en küçük a sayısı için b kaçtır? 

 A) 45 B) 50  C) 80 D) 90 E) 96 

 

 

 

 

8. x sayısı bir çift doğal sayı olduğuna göre, aşağıdaki-
lerden hangisi tek doğal sayıdır? 

 A) 5x  B) x+4 C) x2+4 D) x3+4 E) x2 +3 

 

 

 

 

 

9. x pozitif bir çift sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden 
hangisi bir tek doğal sayıdır? 

A) x3. x! B) x (x+1) + 8 C) (x+2)4 + 0! 

D) 4x–(x+4)x! E) (x+1)0 + 3(x+1)! 
 

 

 

 

 

 

10. Aralarında asal olan a ve b sayılarının en küçük ortak 
katı 110 dur. 

30
+b = 14

a
 

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır? 

 A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25 

 

 

 



 

11. a + 2 tek doğal sayı ve a.b çift doğal sayı olduğuna 
göre, aşağıdakilerden hangisi tek doğal sayıdır? 

A) 7a + ab – 1 B) a5 + b3 + 4 C) a3 b2 + b  

D) (b + 2)5 E) b4 + 20 

 

 

 

 

 

12. On dört basamaklı 5656…56 sayısının 9 ile bölümün-
den kalan kaçtır? 

 A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 1 

 

 

 

 

13. Beş basamaklı 6a17c sayısı, 12 ile tam bölünebildi-
ğine göre, c nin alabileceği en büyük ve a nın alabi-

leceği en küçük değer için a
c

 değeri kaçtır? 

 A) 3
4

 B) 2
3

 C) 4
3

 D) 1
6

 E) 5
2

 

 

 

 

 

 

14. Dört basamaklı 9A4B sayısı 6 ile tam bölünebilmekte ve 
5 ile bölümünden kalan 1 olmaktadır. 

Buna göre, A nın alabileceği kaç farklı değer vardır? 

 A) 8 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3 

 

 

 

 

 

15. a, b, c birbirinden farklı pozitif tam sayılar olmak üzere, 

3a + 4b + 2c = 63 

olduğuna göre, b nin alabileceği en büyük değer kaç-
tır? 

 A) 10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 15 

 

 

 

 

16. x, y, z birbirinden farklı pozitif tam sayılardır. 

xz y
27

z
+ =  

olduğuna göre, x + y + z toplamının alabileceği en 
küçük değer kaçtır? 

 A) 23 B) 25 C) 27 D) 28 E) 29 

 

 

 

 

 

17. x>y>z olmak üzere, x, y ve z asal sayılarını kullana-
rak kaç tane üç basamaklı xyz sayısı yazılabilir? 

 A) 3  B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

 

18. 3 . 85 . 513 kaç basamaklıdır? 

 A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15 

 

 

 

 

 

19. A = 102k sayısının pozitif tam bölenlerinin sayısı 49 
olduğuna göre, A sayısı kaç basamaklıdır? 

 A) 6 B) 7 C) 9 D) 10 E) 11 

 

 

 

 

 

20. a, b, c doğal sayılardır. 

a . b = 105,   a + b = 2.c,   a + b + c < 36 

olduğuna göre, c kaçtır? 

 A) 8 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13 

 

 

 

 

 



 

21. 25 . 32 

sayısı kaç tane doğal sayıya tam bölünebilir? 

 A) 18 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13 

 

 

 

 

 

22. x, y birer doğal sayı olmak üzere, 

x2 – y2 = 65 

olduğuna göre, x.y nin en küçük değeri kaçtır? 

 A) 18 B) 24 C) 32 D) 36 E) 40 

 

 

 

 

23. 15! + 17! 

toplamı aşağıdakilerden hangisine tam bölünemez? 

 A) 43 B) 36 C) 53 D) 212 E) 72 

 

 

 

 

 

24. a ∈ Z+ ve a<10 olmak üzere, 

3a+1
5

 

ifadesinin 7 katı bir tamsayı olduğuna göre, a nın 
alacağı değerler toplamı kaçtır? 

 A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15 

 

 

 

 

 

25. t bir doğal sayı olmak üzere, 

A = 2t–1 . 3t–1 . 5t–1 

sayısının 54 tane tam böleni olduğuna göre, A sayısı 
kaçtır?  

 A) 23 B) 108 C) 450 D) 600 E) 900 
 

 

 

 

 

26. x ve n doğal sayı olmak üzere, 

x = 25 . 3n–3 . 5 

sayısının 60 tane doğal sayı böleni olduğuna göre, n 
kaçtır? 

 A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9 

 

 

 

 

27. n

280!
7

 ifadesi bir tamsayı olduğuna göre, n tamsayı-

sının alabileceği en büyük değer kaçtır? 

 A) 46 B) 45 C) 44 D) 43 E) 42 

 

 

 

 

 

28. a ve b doğal sayı olmak üzere, 

75 . a = b3 

olduğuna göre, a nın alabileceği en küçük değer için 

−
a+b
a b

 değeri kaçtır? 

 A) 2 B) 5
2

 C) 3 D) 7
2

 E) 4 

 

 

 

 

 

29. 8 ile 311 sayıları arasında 5 ile tam bölünen kaç tane 
doğal sayı vardır? 

 A) 40 B) 51 C) 61 D) 71 E) 80 

 

 

 

 

 

30. 690 ve 822 sayılarını böldüğünde 30 kalanını veren 
en büyük sayı kaçtır? 

 A) 132 B) 135 C) 138 D) 144 E) 148 

 

 

 

 



 

31. a ve b pozitif tamsayıdır. 

5.a = 11.b 

eşitliğinde a ve b nin en büyük ortak böleni 6 oldu-
ğuna göre, a – b farkı kaçtır? 

 A) 12 B) 20 C) 30 D) 32 E) 36 

 

 

 

 

 

32. Cem bilyelerini 5 er 5 er, 6 şar 6 şar ve 13 er 13 er say-
dığında hep 4 bilyesi artıyor. 

Cem in bilyelerinin sayısının 800 den az olduğu bi-
lindiğine göre, en fazla kaç bilyesi vardır? 

 A) 780 B) 784 C) 790 E) 794 E) 798 

 

 

 

 

 

33. Aralarında asal olan m ve n sayılarının en küçük ortak 
katı 450 dir. 

30m+ =240
n

 

olduğuna göre, m kaçtır? 

 A) 450 B) 225 C) 150 E) 90 E) 75 

 

 

 

 

 

34.     
 

 

Yukarıdaki bölme işlemine göre, L nin K cinsinden 
değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

A) K 2
3
+  B) 2K 1

5
+  C) K 3

2
+  

D) 3K 1
3
+  E) K 5

3
+  

 

 

 

 

 

 

35. Toplamları 85 olan a ve b sayılarının ortak katlarının 
en küçüğü 102 olduğuna göre, |a – b| farkı kaçtır? 

 A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 E) 25 

 

 

 

 

36. Boyutları 66 m ve 90 m olan dikdörtgen şeklinde bir alan 
eşit büyüklükte kare şeklinde beton bölmelere ayrılacak-
tır. 

En az kaç bölme oluşur? 

 A) 120 B) 150 C) 165 D) 170 E) 180 
 
 
 
 
 
 
37. a, b, c birer tamsayı olmak üzere,  

(a + 1).(b + 2).(c + 3) 

çarpımı, 10 dan küçük bir asal sayıya eşittir. 

Buna göre, a + b + c  toplamı en az kaçtır? 

 A) –1 B) –2 C) –6 D) –7 E) –13 

 

 

 

 

38. x, y, z birbirinden farklı pozitif tamsayılardır. 

2x + y + 3z = 89 

olduğuna göre, x in en büyük değeri kaçtır? 

 A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48 

 

 

 

 

39. (1! 2! 3! 4! ..... 100!) x⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅  

çarpımının sonucunun bir tam kare olması için x 
aşağıdakilerden hangisi olmalıdır? 

 A) 49! B) 50! C) 51! D) 99! E) 100! 

 

 

 

 

 

1-B 2-C 3-B 4-C 5-C 6-B 7-D 8-E 9-C 10-C 11-B 12-C 13-D 
14-E 15-D 16-D 17-B 18-E 19-B 20-C 21-A 22-D 23-D 24-A 
25-E 26-C 27-B 28-A 29-C 30-A 31-E 32-B 33-B 34-A 35-A  
36-C 37-E 38-B 39-B 

K+1
3

L-2

5


